



我和“挫折”交朋友

莱山区实验小学一年级四班 李锦添
指导教师 葛俊杰

我有一个特别的朋友，它的名字叫“挫折”。

一天，我正在看一本书——《漫画中小学生自我管理·抗挫力》。书里面有22个关于挫折的小故事。每个故事开头都提出了这样的问题：“这可怎么办？”一下子就勾起了我的好奇心。接下来，书里告诉了我解决问题的办法。读完后，我发现办法总比挫折多。

我翻来覆去看了好几遍这本书，越看越觉得有意思。我对“挫折”的看法变了，

不那么害怕它了。书里说：“只要够勇敢，‘挫折’送来的就不是荆棘，而是鲜花。”我还发现，“挫折”就像一个小魔术师——表面上它是捣蛋鬼，总给人出难题，但实际上它是在考验我们的勇气和智慧。要是敢于和它“较量”，它就会变成推动我们进步的“小马达”。

就这样，“挫折”成了我的新朋友。我知道，这个朋友有点严厉，会让我面对困难和失败。但是只要我足够勇敢，就能变得更好、更强。

捕蝇记

芝罘区葡萄山小学三年级四班 孙硕
指导教师 张思佳

夏日的午后，阳光像金色的薄纱，透过纱窗斜斜地铺在客厅里。玻璃桌上摆着刚切好的西瓜。

我正坐在沙发上看书，耳边传来了“嗡嗡”声。突然，我觉得手背上痒了一下，像被小针尖轻轻地刺了一下。只见一只油黑的苍蝇停在茶几边，还晃了晃翅膀，好像在炫耀刚才的“偷袭”。

我一下子来了劲，放下书就想“教训”它。我蹑手蹑脚地靠近，眼睛紧紧地盯着它，猛地伸手一拍，谁知它“嗡”地一声飞了。我的手重重地拍在茶几上，疼得我龇牙咧嘴。

这苍蝇像在故意逗我：一会儿在客厅里“跳舞”，一会儿停在窗帘上“歇脚”。我从客厅跑到餐厅，又从餐厅追到卧室，却连它的翅膀尖都没碰到。我扶着墙喘着粗气，额头上冒出了汗。看着它在吊灯下

盘旋的得意模样，我攥紧了拳头：今天非抓住你不可！

我四处找“武器”，看到了放在墙角的苍蝇拍。我拿起拍子，像猎人蹲守猎物一样，屏住呼吸。趁它落在电视柜上，我悄悄走过去，手腕一扬——“啪！”还是慢了，它又逃走了。

我忽然有了主意：把卧室、厨房的门都关紧，只留客厅当“战场”，然后举着苍蝇拍，像侦探一样搜查：书架后、花盆旁、窗帘缝……终于，我在窗台上发现了它——正懒洋洋地晒太阳呢！

我举着苍蝇拍，放慢了呼吸，轻轻地走过去。我的手腕猛地往下一压，苍蝇拍发出一声脆响。“打中啦！”我蹦起来，高兴地大喊。

收拾好“战场”，我重新坐回沙发，想起刚才这场“捕蝇大战”，忍不住笑出了声。

我的植物朋友

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 辛瑾昊
指导教师 张思佳

在我家的阳台上，住着一群特别的植物朋友——它们不是娇艳的玫瑰，也不是香喷喷的茉莉，而是一群憨态可掬的“多肉”。

这些“多肉”叶片厚厚的、鼓鼓的，像喝饱了水的小胖子，用手指轻轻碰一下，感觉十分柔软。叶片的形状各式各样：有的像圆溜溜的珠子，有的像小扇子。叶片的颜色也像被调色盘染过一样：绿的像翡翠，红的像玛瑙，紫的像葡萄……

“多肉”很好养，只要晒太阳，偶尔浇点水，就能长得十分茂盛。最让我佩服的是它们顽强的生命力。有一次，我不小心碰掉了一片叶子，我把落叶放在了花盆里。没想到，过了一个星期，那片叶子竟然长出了细细的白根，还冒出了一个小米粒大的新芽！又过了几天，新芽慢慢长大了。

我十分喜欢我的植物朋友，只要有空，我就会去和它们说说话。“今天学校里发生了好玩的事哦”“你们今天晒够太阳了吗”……它们虽然不能回应，但就像一群永远不会离开我的小伙伴，陪着我一起长大。

《宝葫芦的秘密》读后感

芝罘区潇翔小学五年级三班 李景瑞
指导教师 杨成艳

“读书就是做人之一部分，因为读书可懂得做人的道理，可使自己人格上进。”当我合上《宝葫芦的秘密》这本书时，这句话一直在我的脑海中回响。作者张天翼爷爷为我们创作了一个既有趣又发人深省的故事。

故事的主人公王葆是一个普通的小学生，他总听奶奶讲宝葫芦的故事，梦想着自己能拥有一个宝葫芦。有一天，这个梦想实现了！闪闪发光的宝葫芦突然出现在了他的面前，并承诺可以满足他所有的愿望。读到这儿时，我的心也跟着王葆一起雀跃起来：要是我也有这样一个宝葫芦该多好啊！

然而，随着故事发展，我发现宝葫芦的“帮助”简直是一场灾难！它把图书馆的书“变”到王葆的书包里，让同学们误以为他是小偷；在考试时把答案“搬”到他的试卷上……这些荒诞的情节让我捧腹大笑的同时，也像一盆冷水浇醒了我：原来

有一些“帮助”会带来很多麻烦！

这让我想起上学期的一次数学考试。当时我被一道应用题难住了，同桌的试卷就在眼前，只要稍微歪一下头就能看到答案。我的心里就像有两个小人在打架：一个说“就看一眼”，另一个说“要诚实”。最终，我选择了自己思考。虽然那道题我还是做错了，但听老师讲解后，我茅塞顿开，学会了解题方法。

书中的王葆最后明白了：真正的快乐来自自己的努力。就像我学骑自行车时，摔了无数次才掌握平衡；练习书法时，写满了一页纸才有一点进步。

《宝葫芦的秘密》就像一面神奇的镜子，照出了我们心里那个想走捷径的“小懒虫”。其实世界上最好的“宝葫芦”，就是我们勤劳的双手和善于思考的大脑。合上书，我暗下决心：要做一个脚踏实地的小学生，用真才实学创造属于自己的精彩人生！

爱祖国

芝罘区潇翔小学
一年级四班 王泓铮

小松鼠说：“我爱祖国，爱祖国茂密的森林。”

小蝴蝶说：“我爱祖国，爱祖国五彩斑斓的鲜花。”

小鸭子说：“我爱祖国，爱祖国清澈的池塘。”

小鱼说：“我爱祖国，爱祖国一望无际的大海。”

我说：“我爱祖国，爱祖国繁荣的港湾，爱祖国明亮的星辰和璀璨的文化！”

